

телства ся случи, Българска-та Дръжава, която до това врѣ-
 мя баше една отъ най силны-ты дръжавы въ Европѣ, отъ
 това врѣмя, сир. отъ 940 — 944, току речи, отъ всякадѣ
 окодо подвигнѣ-тъ ся обряза, смали? И зачто отъ това нмяно
 врѣмя Византійци-ти прѣяхъ чювствително надминуваніе?
 Зачто на земѣ-тъ на тѣхъ Дръжавѣ отъ това имено врѣмя
 прѣимать начало-то си Унгарія, Сръбія, Кроація? Могли ли
 сѣ Българе-ти, народъ царствующій, ако рацѣ-ты имъ сѣ
 были свободны отъ всякъ работѣ ни странѣ, да допуститѣ
 да ся възматятъ и да ся откасятъ такыви малкы и слаби
 народи? Могли ли сѣ Сръби-ти и Кроати-ти да сваятъ отъ
 себе си иго-то, ако Българе-ти не сѣ имали раздоръ по меж-
 ду си и войнѣ съ иѣкакъвъ чюждий народъ-съсѣдъ? Тая
 епоха докара съсипителенъ ударъ на Българіи; голѣмы-ты
 събытія на това врѣмя, спорядъ свойства-та и врѣвежя на
 свое-то происхождение, сочатъ на жестоко-то прѣобрыщеніе,
 на борбѣ-тъ на тѣхъ Дръжавѣ въ исто-то и' срѣдце.

2) Отъ дѣ по' добръ да обяснимъ дѣйствиѣ-то на Рус-
 ский флотъ, или по' добръ на излязлѣ-тъ Русскѣ войскѣ въ
 Анатолиѣ, освянѣ отъ стичаніе-то на обстоятелства-та, които
 докачатъ Българіи? Можяль ли е Игорьъ, или кой да е былъ
 другъ командиръ на Русскѣ-тъ ескадрѣ, да е былъ толкова
 пержсѣденъ, толкова непроницателенъ, та, безъ никакъ пол-
 азъ и намѣрѣніе за Россіи, да ся прѣдаде на такъвъ военный
 врѣвежъ, на който успѣхъ-тъ е былъ съмнителенъ, и сѣтня-
 ва-та на истиѣжъ бесполезна? Ако не е былъ непосредственъ
 интересъ причина на излазанье-то на Россіяне-ты въ Анато-
 лиѣ, то коя е была най ближняя-та причина на това военно
 дѣйствиѣ на Россіяне-ты? Явно е, че най ближняя-та причина
 на това дѣйствиѣ е была нужда-та на военнѣ-тъ даверсіи за
 подкрѣпленіе себе си, която нужда ся причини' отъ военны-
 ты съображенія на Іоанно-Игоревѣ-тъ странѣ; и на противъ
 ся види, че дѣйствиѣ-то срѣщу Анатолюкы-ты брѣгове не е
 могло никакъ да стане, освянѣ съ съгласіе-то на Българіи,
 или спорядъ исканіе-то на работы-ты и спорядъ обстоятел-
 ства-та и', сир. Анатолюско-то дѣйствиѣ сочи на друго мно-